

【犹大书作业心得】

犹大称自己是耶稣基督的仆人，雅各的弟兄。他没有以耶稣的兄弟而自居，真的是非常的谦卑。跟现今社会形成鲜明对比。就连在有些教会里，都以“我是某牧者的亲戚，都会让人高看一眼”的。

犹大写此书信的目的揭露假教师的面目，用书信劝勉提醒信徒。以免受到假教师影响。

有否敬虔的信仰敬虔的生活，不教导走成圣道路的，就不是至圣的真道。有否在圣洁的根基上造就自己，是否合乎主圣洁的德行。有否听道学道明道，有否行道。有否在圣灵里被圣灵祷告。有否过圣洁的生活，有否遵守祂的命令，有否与肢体们彼此相爱。有否持续的活泼盼望主耶稣基督的再来。

一. 圣灵会离开不敬虔的人身上

1:19 这就是那些【常常】引人结党（分裂）、属乎血气、没有圣灵的人。

当初领受主耶稣基督的时候，圣灵一定有内住在里面，然而当他们和神的关系渐行渐远的时候，把所有对神的认识都诉诸理性和私欲，那么圣灵就离开了。这是新约中，不敬虔的人身上的圣灵会离开的例子。

(1) 圣经中的例子：

底马原本是传道人，还是跟使徒保罗同工的，他的在教会当中的地位和恩赐应该都是不错的。可他后来贪爱世界，离开了服事。去服侍世界。许米乃和亚力山大原本有信心的人，却丢弃良心，就在真道上如同船破坏了一般，他们亵渎神。

人都有软弱的时候，在面对诱惑的时候，需要格外求主的保守和看顾，主祷文里不叫我们遇见试探。我们需要更加的警醒谨慎持续顺服主。

(2) 不敬虔的人生活上特点

私下议论。满腹牢骚，背后毁谤人，制造矛盾。常发怨言的。怨天尤人，埋怨神，埋怨人，吹毛求疵。 随从自己的情欲而行。随着自己邪恶的欲望，放纵情欲，好像神没有看见。 口中说夸大的话。口中说膨胀的话，吹牛，口出狂言，自我夸耀。 为得便宜谄媚人。为了利益就不惜阿谀奉承，大献殷勤，甚至假装虔诚！

(3) 不敬虔的人的特质：

将神的恩典变作放纵情欲的机会，不认独一的主宰主耶稣基督，不信的，不守本位，一味的行淫，随从逆性的情欲，污秽身体，轻慢主治，毁谤在尊位的，毁谤自己不知道的没有灵性，败坏自己，该隐的道路，巴兰的错谬，可拉的背叛，作牧人，只知喂养自己，无所惧怕，顶撞神，私下议论、常发怨言、随从自己的情欲而行，口中说夸大的话、为得便宜献媚人，好讥诮，随从自己不敬虔的私欲而行，引人结党，属乎血气，没有圣灵，存疑心，被情欲沾染。

(4) 偷进来的假教师死二次。

他们批评论断，定罪指责人，喂养自己，而不是喂养羊群。就不顾羊群灵性上的需要，只知道持续的顾及自己肉身的需要，无所惧怕，也引导羊群走入歧途。毫不掩饰的自私，喧哗作乐。满口的承诺却不兑现，有一大堆的主张计划，看起来很先进文明有理智，然而却看不到实际的成果。秋天没有果子的树，死而又死，连根被拔出来。栽种的人希望能够看到果子，可是却死亡了，真是白占地土，所以结局就是连根被拔出来。信耶稣的人，就如同神栽种的公义树，然而如果没有果子，就好像曾经接受了主耶稣基督，复活之后又再度的死去，是死了两次。

二. 在学习犹大书有了新的认知:

(1) 对蒙耶稣基督的保守有了新的认知，以前常听人说，某某肢体软弱犯罪，他会蒙主保守的，相信他会回来的。想想卖主犹大和撒非喇夫妇的结局。底马原本是传道人，还是跟使徒保罗同工的，可他后来贪爱世界，离开了服事。去服侍世界。许米乃和亚力山大原本有信心的人，却丢弃良心，就在真道上如同船破坏了一般，他们亵渎神。

"为了耶稣基督而蒙保守的人":如果生命像那些不断的放纵情欲的人，那么为了耶稣基督就不会蒙保守，除非生命悔改而改变。或者，我们可以说一个人的成圣过程中，神为了基督耶稣的国度不断的保守我们成长，不让异端吞吃。

(2) 对被父神爱有了新的认知。在父神里蒙爱的人，不会被神管教。

被父神爱: . 在父神里蒙爱的人，就认为不会被神惩罚，是一个很愚昧的想法。相反的，神的儿女会被神管教，要与祂的圣洁有份，不愿意受管教的就私生子了（参考来 12 章）。真正的爱，是当我们犯错的时候，有人指正，那才是真正的朋友。更深的说，神对蒙爱的人是真诚的爱，恨恶罪恶喜爱良善，我们不能说神啊，只要爱我，不要管我的犯罪。同理，我们基督的肢体之间，彼此相爱也是督促要恨恶罪恶！

我认识一位牧者。他说，我们可以做任何事，因为我们是自由的，不受任何事情辖制。我们可以看任何书任何影片当然也可以做任何事，因为已经脱离了辖制。他非常喜欢看恐怖影片。

我们的眼睛是心灵窗。经上说，眼睛若黑暗了，那黑暗是何等的大呢。你要保守你的心脏是保守一切。我们需要与主的圣洁有份的。

如果持续的活在罪中在罪中作乐的话，就真的可能会丢掉救恩了。人非圣洁不得见神的面。这样的人是无法来到圣洁的神面前的。唯有靠著耶稣的宝血不断的洗净自己，靠著那加给我们力量的圣灵持续不断的战胜仇敌，愿意过分别为圣的生活。成圣是一个过程，需要我们不断的回到主面前省察自己。我们要甘心过圣洁的生活，散发出基督的香气，不被这世界影响。

学生: *Christine*